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Aşağıdaki sorulanının Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından yazılı

olarak yamtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğincı
02.10.2025

ırz ederim.
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İsparta Mille^ekili

Türkiye’de bağımlılık tartışmalarının odağı çoğunlukla uyuşturucu maddeler olsa da, sessiz ve
hızla büyüyen bir başka tehlike bulunmaktadır; sanal bahis. Özellikle lise ve üniversite gençliği
arasında yaygınlaşan bu alışkanlık, akademik verilerin de ortaya koyduğu üzere, bireyleri hem
ruhsal hem de ekonomik olarak çökertmektedir.

İstanbul’da 12-18 yaş arası 6116 öğrenciyle yapılan araştırmada, gençlerin %12,4’ünün online
bahis oynadığı, bunların %25’inin ise 10-12 yaş gibi erken dönemde başladığı tespit edilmiştir.
Üniversite öğrencilerinde yapılan araştırmalar ise online kumara günlük veya haftalık katılımın
yaygınlaştığını; slot ve iddia türü bahislerin en çok tercih edilenler arasında olduğunu
göstermektedir.

Konuyla ilgili uzmanlar, gençleri sanal bahise iten temel motivasyonlar arasında sosyal çevre,
heyecan arayışı ve kısa yoldan para kazanma isteği olarak göstermektedir. Ancak olumsuz
sonuçlar oldukça ağırdır: uykusuzluk, stres, ekonomik çöküş, mutsuzluk, aile içi güven kaybı,
akademik başarısızlık ve hatta intiharlar yaşanmaktadır. Üniversite öğrencilerinde patolojik
kumar oranı %1,2 olsa da, öğrencilerin yarısı hayatında en az bir kez kumar oynamaktadır.

Bir öğrencinin ortalama aylık kumar harcaması 2019 verilerine göre 75 TL iken, bazı
öğrencilerde bu rakam 2300 TL’ye kadar çıkmıştır. Dolayısıyla sanal bahis, sadece bir

“eğlence” değil, gençleri borç, umutsuzluk ve bağımlılık döngüsüne sürükleyen ciddi bir
toplumsal sorun haline gelmiştir.

İçinde bulunulan ve uzun yıllardır devam eden ekonomik kriz nedeniyle vatandaşlar kumarı ve
sanal bahisi bir çıkış olarak görmektedir oysa tamamen bir yıkım oluşturduğu veriler ve resmi,
rakamlarla da ortadadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’de lise ve üniversite öğrencilerinin sanal bahis oynama oranına ilişkin
Bakanlığınızın elinde güncel veri var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

2. Son 5 yılda sanal bahis ve online kumar bağımlılığıyla ilgili Bakanlığınızca yapılmış
araştırmalar var mıdır? Varsa sonuçları nelerdir?

3. Gençlerin kolayca erişebildiği online bahis sitelerine yönelik ne tür önlemler
alınmaktadır?

4. Sanal bahis bağımlılığıyla mücadele kapsamında, üniversite ve liselerde farkmdahk

programları veya ders içerikleri hazırlanması yönünde bir çalışmanız var mıdır?

5. Gençlere alternatif olarak spor, kültür ve sanat etkinliklerini yaygınlaştırmak amacıyla
hangi projeler yürütülmektedir?



6. Sanal bahis oynayan öğrencilerin aileleriyle iletişimlerini güçlendirmek ve aile içi
desteği artırmak amacıyla özel bir program geliştirilmiş midir?

7. Sanal bahis bağımlılığı nedeniyle intihar girişimi veya psikolojik rahatsızlık yaşayan
gençlere yönelik Bakanlığınızın destek ve rehabilitasyon çalışmaları var mıdır?

8. Son beş yılda; sanal bahis ve kumar nedeniyle intihar eden kişi sayısı nedir? Bu kişilerin
yaş ve cinsiyet dağılımı nasıldır?


